# "快手平台"再发力司法宣传添利器

满洲里讯 为积极响应最高人民法院 的号召,近日,呼伦贝尔市满洲里市人民 法院官方账号入驻快手平台,结合当下最 流行的短视频形式,真实展现了审判执行 工作的进展情况,增加了公众参与度,拉

近了与群众的距离,为司法宣传再添利

一直以来,满洲里市法院大力建设新 媒体,先后开通了官方微博、微信公众号 等媒介,法院宣传和司法公开工作全面步 入"新媒体时代"。满洲里市法院入驻快手 平台后,不仅是紧跟潮流,更是一种与时 俱进,不但展现了人民法院的良好形象, 而且有利于引导公众树立正确的法治观。 下一步,满洲里市法院将利用快手平

传播司法正能量。

台,以更生动的形式、更有趣的内容开展 宣传工作,在与群众互动中不断弘扬主旋 律、传递好声音,在奔向新时代的道路上

(石卉)

## 列席会议履行职责 推进检法沟通合作

巴彦淖尔讯 11 月 9 日, 巴彦淖尔市临 河区人民法院党组书记、院长弓建国主持召 开临河区法院 2018 年第 17 次审判委员会 会议,临河区人民检察院检察长张文博依法 列席会议。这是临河区检察院检察长首次列 席法院审委会会议。

张文博表示,依法列席审委会,对加强 法检工作、促进案件质效提升、维护司法公 正,都具有十分重要的意义,法检两院应在 互相配合、互相制约、互相监督的基础上,不 断加强沟通、协作,深入探索实施性强的可 行性方案,完善检察长列席审委会的长效机 制,共同促进法检两院工作提升。

弓建国强调, 检察长依法列席法院审 委会,对于法官正确适用法律法规、准确裁 决案件具有积极的作用, 法院将继续积极 有效地落实检察长列席审委会的长效机 制,不断完善、细化列席制度,促进审判工 作的良性发展。 (魏杰)

### 新城区法院 执结一起强制腾房案

呼和浩特讯 11 月 13 日,呼和浩特市新 城区人民法院对一起借贷纠纷案,开展了强 制执行行动。

据法院干警刘卿介绍,在2016年的一 起借贷纠纷案件中,因被执行人查某某、刘 某拒不履行法院生效判决, 债权人卢某向 法院申请强制执行查某某、刘某的一套房 产,该院于2016年8月4日查封了此房 产,并对其进行评估和公开拍卖,经一次流 拍后在 2018 年 3 月 12 日的第二次司法网 络公开拍卖中将其售出,实现了申请人卢 某的债权。

竞买人聂某以 937172 元的价格购得此 房产,聂某购买后,发现依然有人居住在此。 该院执行干警多次通知现居住人即被执行 人的另一债权人苏某搬离房屋,并张贴公 告,但其拒不配合法院工作,在干警多次要 求腾房时,其对抗情绪强烈,两次腾房行动 均因遇到了阻力没有成功,于是计划于11 月13日开展第三次腾房行动。

当日上午9时,执行队伍到达执行现 场,与小区物业工作人员一起进入涉案房屋 后,执行法官向苏某出示了案件执行文件, 并耐心做工作,要求立即腾房。苏某在执行 法官的调解和司法威严的压力下,最终同意 腾房。经公证人员清点了屋内物品后,执行 法官迅速将房屋内物品打包装车,运往临时 存放地点,待苏某领取后,将房屋交付给聂 某,至此该案顺利执结。 (王雅妮 萨茹拉)

## 进大学汲取知识 开眼界增强素质

隆兴昌讯 近日, 巴彥淖尔市五原县人 民检察院 4 名干警由副检察长苑培升带队, 抵达浙江大学,进行为期一周的学习。

浙江大学教授们利用五天的时间,从十 九大精神解读、公益诉讼与民行检察、刑事 司法前沿问题及检察制服改革、司法干部的 心理疏导与压力管理等方面进行了授课,讲 座新颖独到,层次分明,详略得当,讲练结 合,字字珠玑,发人深省。

干警们认真听讲,详细记录。学员们纷 纷表示,通过系统学习,不仅对自身素养有 了提升,而且将所学知识,用于检察院的实 际工作当中。课间,干警们们积极请教,教授 们耐心细致解答,形成良好互动。

(吕宝军 王媛)

#### 宣讲活动进村入户 扫黑除恶扬威提速



鄂尔多斯讯 连日来, 鄂尔多斯市东胜 区人民检察院组织干警深入村社, 进入农 户,开展专题宣讲扫黑除恶专项斗争活动。

宣讲活动结合农村特点,在村部集中村 委会委员及村民代表,围绕"利用家族、宗族 势力横行乡里、把持基层政权、欺压残害百 姓的'村霸'、非法高利贷、煽动策划群众集 体上访"等农村地区容易出现的黑恶势力倾 向,以及在精准脱贫领域中容易滋生的腐败 问题,举办了扫黑除恶专项斗争专题讲座。

下一步, 该院将充分发挥检察职能, 以部门为单位常态化深入所辖村镇,确保 扫黑除恶宣传工作在辖区全覆盖、无死 角,形成"人人建设平安东胜,人人参与扫 (闫娇) 黑除恶"的浓厚氛围。



## 牙克石市法院公开审理一起贪污案

牙克石讯 近日, 呼伦贝尔市牙克石市 人民法院公开开庭审理了一起贪污案。

被告人启某时任牙克石某综合高中 校长,在任职期间,利用职务上的便利,安 排下属,将财政部门拨付到学校应退或发 放给学生的助学金、学费、住宿补助等款 项共计93.781万元,采取让学生在领取表 上签字后入账平账等手段,将上述款项侵 吞。10月17日,被告人启某犯贪污罪,被 牙克石法院判处有期徒刑三年八个月,并

处罚金人民币二十二万元;涉案赃款予以 追缴,由扣押机关上缴国库。在审判庭上 作最后陈述时,陈某数度哽咽,泣不成声, 她对自己犯下的罪行后悔不已。她曾是一 名有能力、有抱负的优秀干部,在其任职 期间,多方筹措专项资金,改善硬件条件, 提高办学质量,使学校一举进入自治区示 范校行列。然而,她最终在权利和欲望中 迷失自己,亲手葬送了自己的前途,滑向 了犯罪的深渊。 (郭明远)

### 阿右旗法院积极开展庭审公开工作

巴丹吉林讯 为了增加社会和公众对审 判权的监督,保障群众的知情权与参与权,让 审判权的行使更加透明化,近日,阿拉善盟阿 右旗人民法院积极开展庭审公开工作。

该院提高政治站位,建立庭审公开工 作机制,明确监管部门职责,并将该项工作 纳入年底绩效考核中, 让广大干警充分认 识庭审公开在提升司法公信中的重要作

用;树立风险意识,建立直播风险评估机 制,在大力推行庭审公开的同时,注意保护 当事人等诉讼参与人的信息安全,对不适 合公开审理的案件严格把控, 从内容和技 术上进行直播风险评估;坚持"以公开为原 则,不公开为例外"的原则,实现入额法官 "人人直播"的工作目标,进一步提升入额 法官的司法能力,确保司法公正。(王慧)

#### 杭锦后旗法院及时调整绩效指标

陕坝讯 近日,巴彦淖尔市杭锦后旗人 民法院对本院原有的绩效指标及时作出 调整,以有效提高全院案件的质效。

该院审管办对新的指标进行了分析 梳理了在新指标中可能扣分的指标,并分 析了扣分原因,针对绩效考核指标的内 容,对今后的审判工作提出要重视案件的 发改情况,加强与二审法官的沟通;案件 生效后,及时点击生效,降低生效案件改

## 宣传扫黑除恶斗争

巴丹吉林讯 近日,阿拉善盟阿右旗人 民检察院控告申诉检察部门联合雅布赖巡 回检察室和扫黑办,派员深入雅布赖镇,开 展了以"打击黑恶势力,弘扬社会正气"为 主题的扫黑除恶专项斗争宣传活动。

此次活动,主要通过悬挂宣传条幅、 发放扫黑除恶宣传册、现场设立宣传咨询 台等方式,向过往群众广泛宣传党中央开

判发回重审率;要重视季度结案率,按时 完成季度结案率指标;重视长期未结案的 清理工作,承办人必须按照长期未结案清 理工作会上的承诺按时结案;及时上报裁 判文书,促进司法公开。

近年来,该院审管办本着"服务审判 工作"主旨,加强学习,及时制定有效审判 管理措施,不继提高全院审判工作质效。

## 激发群众参与热情

展扫黑除恶专项斗争的相关文件精神,开 展扫黑除恶专项斗争的重要意义,扫黑除 恶斗争的主要打击对象以及举报涉黑涉 恶线索的方法和途径,号召群众积极提供 涉黑涉恶线索,主动维护自身合法权益。

通过宣传活动,极大地调动了群众参 与扫黑除恶专项斗争的积极性,取得了良 好的社会效果。 (阿右旗检察院)

## 聆听讲座明确职能 参加测试提升水平

包头讯 近日,包头市司法局举办了全市 司法行政机关执法执纪业务培训活动。各旗 县区司法局负责法制工作的领导及工作人 员、局机关各相关业务部门人员参加了执法 执纪业务培训。

培训主要从理论与实践两个层面进行 了法律知识专题授课。对行政执法工作中存 在的问题进行了深入详细的解析,讲座具有 较强的针对性、指导性,增强了行政执法人员 的法律意识,提高了执法人员解决问题的能 力.加深了对依法行政工作重要性的认识,进 一步增强了建设法治政府的使命感、责任感 和紧迫感。同时对参加培训的局机关业务部 门工作人员和旗县工作人员进行了 2018 年 包头市司法行政系统行政执法人员测试。

学员表示,通过培训,增强了对司法行政 执法的重要性、紧迫性的认识,加深了对文明 执法、公正执法、依法执法的理解,提高了运 用法治思维和法律手段解决矛盾问题的能力 和水平,自觉将学到的新知识与实际工作、具 体行政执法实践紧密联系,真正做到学有所 得、学以致用,增强了驾驭实际工作的能力。

(陈婷)

## 律师讲法专题授课 社区妇女顿开茅塞

包头讯 包头市白云矿区妇联和法律援 助中心联合在祥云社区举办了"妇女权益及 婚姻家庭等法律相关问题"知识讲座。

在授课过程中,法律援助律师以"妇女 如何运用法律维护自身权利"为主题,从如 何维护妇女自身合法权益角度出发,结合多 年从事法律援助律师工作的经历,通过热点 案例分析,通俗易懂地讲解了《妇女权益保 障法》《婚姻法》《劳动法》等法律法规相关条 文,并就"如何树立正确的婚姻家庭观念"。 "如何进行劳动就业维权"等有关妇女维护 自身权益问题,有针对性地加以分析、讲解, 使参加讲座的妇女学习了更多的法律知识, 掌握了运用法律武器维护自身的合法权益 的方法。

活动期间,共解答咨询30余人次,发放 宣传资料50余份,得到了群众的一致好评。

(贾敏)

## 加强学习宣传教育 增强社区矫正意识

金山讯 近日, 包头市固阳县司法局 6 个司法所,组织各辖区在册的73名社区服刑 人员开展"扫黑除恶"集中学习教育活动。

司法所工作人员向社区服刑人员讲解 了《中华人民共和国治安管理处罚法》《社区 矫正实施办法》有关内容,并重点学习了矫 正人员请销假制度等相关要求。同时结合实 际案例,就涉黑涉恶问题,向矫正人员宣传 了扫黑除恶工作精神,警示社区服刑人员遵 守各项规定,并要求每位服刑人员做到不涉 黑、不涉恶,鼓励他们积极检举揭发黑恶犯 罪线索。

为了进一步检验学习和改造成果,在学 习教育活动结束后,司法所组织社区服刑人 员开展了社会公益劳动,通过此次学法和劳 动改造,增强了社区矫正意识,有效促进司法 所社区矫正工作的规范开展,提升司法行政 服务水平,同时也不断增强社区服刑人员的 法治观念。 (吴文静)

